



# 山东省卫生健康宣传骨干曲阜强“四力” 练好内功，让笔力更“接地气”

本报济宁5月26日讯(记者唐首政 通讯员宿卫萍) 5月23日至24日,山东省卫生健康宣传骨干“四力”专题培训班在曲阜举行。山东省卫生健康委党组成员、副主任牟善勇,济宁市政府副秘书长徐锋,济宁市卫生健康委主任焦华等参加开班仪式。

“四力”是指脚力、眼力、脑力、笔力,宣传思想干部要不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野。“千里之行始于足下”,要走到,才能看到,看到才能想到,想到才能写到,关键在用心用力,尽心尽力,提高宣传品质。”牟善勇表示,宣传工作者没有硬功夫,真本事是不行的,更要在练好“四力”上下功夫。

笔力是宣传思想工作者履职尽责本领的集中体现,看起来是一个

语言艺术,本质上是文风问题。“老百姓听得懂的话,写‘沾泥土’、‘带露珠’、‘冒热气’的文章,才能真正和群众打成一片。笔力来自真实,也来自平实;来自真情也来自鲜活。宣传思想工作者要严守真、平、情、活的准则,不虛不假、不冒不夸、不空不泛、不乏不钝。”牟善勇坦言,此次活动将宣传工作者聚集一起集中培训,希望大家增强使命感与紧迫感,做到学有所思、学有所悟、学有所得。

培训班上,业内专家分别进行了《找不同,做新闻》、《做好卫生健康新闻宣传报道,为健康中国建设营造良好氛围》、《贫困地区健康促进三年攻坚行动方案》、《卫生健康领域舆情分析与应对》等主题的讲座,大家纷纷表示受益匪浅。



宣传骨干认真听讲。

## 健康送上门

近期,阜桥街道(妇幼)社区卫生服务中心的家庭医生团队走进社区、家庭、学校、单位,陆续开展主题为“家庭医生宣传月暨家庭医生送政策送健康送服务”、“携手家庭医生,共筑健康生活”系列义诊宣传活动,提升家庭医生签约服务群众知晓率,当好辖区群众健康守门人。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李锡巍 通讯员 何双胜 摄



## 减盐干预调查启动 帮居民防控高血压



本报济宁5月26日讯(记者李锡巍 通讯员尹晓彤) 日前,山东省高血压和钠盐摄入监测基线调查项目曲阜市项目点工作正式启动,国家和省级疾控中心专家组进行了现场指导,为后续现场工作的开展提供了技术支持。本次基线调查内容包括问卷调查、体格测量和尿样本收集三部分。其中问卷调查要求了解18~69岁人群血压水平,高血压流行和控制情况,以及高血压危险因素,盐与血压的相关知识,

信念和行为等内容;体格测量包括血压、心率、身高、体重、腰围和臀围等;生物样本包括随机点尿和24小时尿标本收集。

2018年11月,山东省卫生健康委与“卫健策略”公共卫生机构签订了联合开展高血压防治项目合作备忘录,决定开展减盐和高血压防治项目。其中,今年4—5月重点开展高血压和钠盐摄入监测基线调查,其目的是为下一步为了解现阶段我省居民食盐摄入水平及人群膳食盐与高血压相关知识水平,摸清高血压患病、知晓、治疗和控制情况,为后期评价高血压和减盐干预措施提供基线数据。

## 从待产到产后恢复全搞定

### 凤凰怡康医院LDR一体化产房首例顺产宝宝诞生

本报济宁5月26日讯(记者唐首政 通讯员刘春源)

22日13时许,随着一声声响亮的婴儿啼哭声,凤凰怡康医院LDR一体化产房首位顺产宝宝顺利诞生,孕妈妈杨女士幸运地成为了第一个体验LDRP家庭化产房的产妇,同时也是该院“美丽孕妈”评选活动中一等奖体验者。

走进LDR一体化产房,并没有生产时需要的冰冷医疗器械,产房分为内外两间,房间内空气消毒机、沙发、独立卫生间、电视、直饮水机、微波炉、宝宝洗浴池等设施应有尽有。

21日晚上,杨女士胎膜早破住进LDR一体化产房。“超声显示胎儿脐带绕颈两圈,我也比较担心,医院的医生们根据检查全面评估我的状况,告知没有剖宫产手术指征,建议顺产,如果需要剖宫产也会立即通过绿色通道送到手术室,这让我放心了不少。”杨女士介绍。

助产士和护士整夜陪护,时刻监护胎心、宫缩、产程进展等,同时,一体化产床自带



护理人员教家长育儿技巧。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政 摄

210首轻音乐,大大缓解了杨女士生产时的紧张情绪。“整个生产过程有专业人士陪着,还有我老公在我身边给我鼓励,孩子出生的瞬间,我看到我老公都哭了。”

“如果我在外面等着,没有陪她生产的话,我真是想象不到老婆生产的辛苦,作为一个男人我当时都很紧张害怕,更何况是我老婆了,但这个时候,更需要我和她一起去面对。”当看到大人孩子平安后,杨女士的丈夫难掩激动的心

情。

从待产到产后恢复,在LDR一体化产房内均能实现,新生儿无需出房,就有专业的护理人员到房间内帮宝宝洗浴,给宝宝抚触,让其在房间就能得到专业的医疗照护,还有专家及时进行产后恢复及新生儿护理的专业指导,凤凰怡康医院LDR一体化产房的建立,在保障母婴安全的前提下帮助每一位孕妈妈顺利分娩,为孕妻搭建了良好的环境与专业团队保障。

## 游泳场所专项整治 让“泳客”游得放心

本报济宁5月26日讯(记者唐首政 通讯员李建俊) 近日,任城区卫生和计划生育监督所召开了游泳场所专项整治工作会议暨卫生知识培训会,传达任城区游泳场所卫生监督的现状,以及公布2019年度《任城区游泳场所专项整治工作方案》。

近几年“创卫、创城”工作的开展,游泳场所在各方面都有了很大的变化和提。大部分的经营单位能够基本符合本行业卫生要求,在场所功能布局、卫生管理、公共用品卫生要求等方面按照规范规定进行设置、管理、使用,能够在卫生监督部门的指导下自觉提高管理服务的条件、标准和水平,为顾客提供满意服务,投诉举报率明显下降。

“游泳场所的卫生质量如何不仅直接关系到消费者

的身体健康,也直接影响经营单位的对外形象,对经济效益起关键作用。”任城区卫生和计划生育监督所分管所长张林静表示,下一步该所将加大监督指导力度,促进行业规范化经营,更需要经营单位树立正确的经营理念,改善经营环境,经营条件,增设相应的卫生设施,设备,完善各项卫生要求,不断提升管理水平,把标准化渗透到经营的全过程,加强对从业人员卫生知识的培训,使卫生规定能够得到规范操作执行,确保服务的每一个环节都能够卫生安全。

随后,任城区卫生和计划生育监督所监督一科科长李建俊从环境卫生、人工游泳池水净化消毒等,以及游泳场所相关法律、法规等方面,细致全面地开展了卫生知识培训会。